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ASSUNTO A SER ESTUDADO: POTENCIAGCAO E NUMEROS INTEIROS

EXPLICACAO SOBRE O ASSUNTO ESTUDADO:

POTENCIACAO
A potenciacdo é a operacdo matematica que representa a
multiplicacdo de fatores iguais. Veja:
A multiplicagdo 2 x 2 x 2 tem trés fatores iguais a
2, portanto, pode ser representada através da operacgédo
potenciacgéao.
Para escrevermos a operagdo potenciagdo, usamos a
seguinte notacgéao:
expoente
23 =2 x 2 x 2 = 8 poténcia
base
Neste exemplo:
* 2 é& a base: numero (fator) que se repete na multiplicacgéo.
* 3 é& o expoente : numero que indica a quantidade de vezes
que a base se repete.
* 8 & a poténcia: o resultado.

Observe o exemplos abaixo:
1)32 =3 X 3 =9 1lé-se: trés elevado ao quadrado.
2)53= 5 x 5 x 5 = 125 1lé-se: cinco elevado ao cubo.

3)24=2 x 2 x 2 x 2 =16 lé-se: dois elevado a quarta
poténcia.

4) 33> =3 x 3 x 3 x 3 x 3 =243 lé-se: trés elevado a
quinta poténcia.

OBSERVACOES :




Quando a base for zero, o resultado da poténcia sera zero.

Exemplo: 05 = 0

- Quando o expoente for 1, o resultado da poténcia sera
igual a base.

Exemplo: 15! = 15

- Quando o expoente for igual a zero e a base diferente de
zero, o resultado da poténcia serd igual a 1.

Exemplos: 8° =1

450 = 1

Poténcias de base 10

Em uma poténcia de base 10, o resultado sera o numero 1
seguido de tantos zeros quantos indicados pelo expoente.
Exemplos:

10° = 1 (expoente zero —2nenhum zero no resultado)

10! = 10 (expoente 1 > 1 zero no resultado)

102 = 100 (expoente 2 -> dois zeros no resultado)
103 = 1000 (expoente 3 > trés zeros no resultado)
104 = 10.000 (expoente 4 > quatro zeros no resultado)

107 = 10.000.000 (expoente 7 = 7 zeros no resultado)

NUMEROS INTEIROS

Vamos rever o conjunto numérico que ja conhecemos, aquele
que aprendemos quando realizamos nossas primeiras operagdes
matematicas: o conjunto dos numeros Naturais. Iniciando pelo
numero zero, o conjunto dos numeros naturais & representado
por:

N={0,1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, ...}

A sequéncia dos numeros naturais é infinita.

O conjunto dos numeros inteiros é formado por todos os
numeros que ndo sdo decimais. Em outras palavras, o conjunto
dos numeros inteiros é formado pelo conjunto dos numeros
naturais e seus opostos (numeros negativos).

Por exemplo: o numero 1 pertence ao conjunto dos numeros
naturais e dos numeros inteiros. Ja4 o numero - 1 pertence
apenas ao conjunto dos numeros inteiros, pois é o oposto do
numero natural 1.

O conjunto dos numeros inteiros é infinito nos dois
sentidos, é representado pela letra Z:

zZ2=4{.,-3, -2, -1,0,1, 2, 3, ..}
sentido negativo sentido positivo




A letra Z é usada para representar os numeros
inteiros porque essa representagcdo vem do alemdo Zahl, que
significa “numero”.

A representacdo geométrica dos numeros inteiros, ou seja,
a representagdo dos numeros inteiros na reta numérica sera:
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O que percebemos ao olhar a reta numérica acima?

O zero é o centro desta reta, isto &, a origem. Os
numeros a direita da origem sdo positivos e a sua esquerda,
negativos.

Quando continuamos esta reta para a direita, os numeros
aumentam positivamente, e quando continuamos a reta para a
esquerda, aumentam no sentido negativo, isso significa que
quanto maior o numero negativo, menor ele é.

O zero ndo é positivo, nem negativo.

Comparagdo de numeros inteiros

Comparar dois numeros significa dizer se o primeiro é
maior do que (>), menor do que (<) ou igual a (=) ao segundo
numero.

- Quando comparamos um numero negativo com um numero

positivo, o menor sera sempre o negativo.

- Quando comparamos um numero negativo com outro numero

negativo, o menor serd aquele mais distante da origem
(do zero).

Exemplos:

- 10 é menor que - 3 (- 10 < - 3)

— 30 é menor que +2 (- 30 < +2)

0O & maior que - 7 (0 > -=17)

0 é& menor que +6 (0 < +6)

ADICAO E SUBTRACAO DE NUMEROS INTEIROS

A adicdo e a subtracdo de numeros inteiros envolvem
algumas regras basicas, essenciais para a obtengdo do
resultado correto.

Quando ndo ocorrer a presenga de parénteses nas operagdes,
devemos proceder da seguinte maneira:

- Quando os sinais s&do iguais: devemos somar os numeros
e conservar o sinal.




+ 9+ 7 =+ 16 Regra do sinal: (+) + (+) = +
-7 -8 =-15 (=) + (=) = -
-9 -10 = - 19
+ 15 + 16 = + 31
- 54 - 34 = - 88

- Quando os sinais sao diferentes: devemos subtrair os
numeros mantendo o sinal do numero de maior médulo.

a) - 4 +6 =+ 2 Observe o item (a):

b) -10 + 5=-5 O médulo de - 4 é igual a 4
c) +80 - 60 = + 20 O médulo de + 6 é igual a 6
d) - 21 + 5 =-16 Logo, o resultado da operacgao
e) - 100 + 12 = - 88 terda sinal (+), pois o maior
f) + 15 - 30 = - 15 médulo é 6.

- Caso ocorra a presenga de parénteses nas operagdes
adicdo e subtracdo de numeros inteiros, devemos elimina-los,
utilizando o jogo do sinal.

(-8) + (-2) + (-7) Ao eliminar os parénteses,
-8-2 -7 utilize o seguinte quadro de sinais:
- 17 + (+) =+
(=) =~
(+81) + (-12) - (+ 7) -(+ ) = -
+ 81 - 12 - 7 - (-) =+
+ 81 - 19
+ 62

Multiplicagdo e divisdo de numeros inteiros:

Sinais iguais na multiplicag¢do ou na divisdo sempre
resultam em sinal positivo.

Regra do sinal:

(+) — Operacao de Multiplicacgao
(+) — Operagdo de Multiplicagao
(+) — Operacdo de Divisao
(+) — Operacdo de Diviséao

(+) . (+)
=) . (=)
(+) : (+)
=) + (=)

Exemplos:

a)(+ 2) . (+ 4) =+ 8

b)(- 4) . (- 10) = + 40
c)(- 20) : (- 2) =+ 10
d) (+ 15) : (+ 3) =+ 5




ATIVIDADE: RESOLVER OS EXERCICIOS DE 1 A 10 E ENCAMINHAR A
RESPOSTA, POR WHATSAPP, AO CELULAR DO PROFESSOR.

l1)Calcule o valor das poténcias:

a) 102= e)112 =

b) 108 = £) (-3)2 =
c) 01%° = g) (0,4)2 =
d) 7° = h) (-4)° =

2) Um numero quadrado perfeito é qualquer numero que se obtém
da multiplicagdo de um numero natural por ele mesmo.
(n = a? = a.a)
Complete a tabela com os numeros quadrados perfeitos que
faltam:

Numero n 3 5 8 9 11

n?= n.n 25

3) Na igualdade 2* = 64 o valor de x, que é expoente, vale:
a) 6
b) 64
c) 32
d) 8

4) Andréia tinha sete bolsas. Em cada bolsa havia sete estojos.
Em cada estojo havia sete canetas. Andréia tinha quantas
canetas no total?

5)Relacione a coluna da direita com a da esquerda
determinando a poténcia correspondente:

a) 33 ( ) 36
b) 42 ( ) 10
c) 10* ( ) 27
d) 62 ( ) 16

6) A Terra é dividida em 24 fusos horarios. Veja a seguir a
tabela de fusos horarios de algumas cidades em relagdo a cidade
de Brasilia:

. San Buenos . .
Cidade ) ) Chicago | Hong Kong | Cairo
Francisco Ailires

Fuso -5 0 - 3 + 11 + 5




Se em Brasilia sdo 9 horas, qual a hora local em:
Chicago?

Buenos Aires?

San Francisco?

Hong Kong?

7) Qual numero corresponde o valor do ponto P da reta numérica?

| L | | | | | | | | | | |
| 1 | | I ¢ ! | I I ! ! ! I I ! >
P

8) Efetue as operacgdes de adigdo e subtracéao:

a) (-3)-(+5) =

b) (+8)+(-10)=

c) (-30)-(-25)+(-12) =
d) (+11)+(+9)-(+35)=
e) (-45)+(-18)-(-65)=
£) (+29)-(-17)+(-10)=

9) Efetue as operacdes de multiplicag¢do e divisao:

a) (-6).(-8)=

b) (+15).(-7)=
c) (-12).(+11)=
d) (-55):(-5)=
e) (+128):(-4)=
£) (-144):(+12)=

10) Num bar chegaram alguns potes que deveriam conter 60
bombons cada um. O proprietario fez uma verificagdo e marcou
os potes da seguinte maneira:

OBS. — 3 indica a falta de 3 bombons e +2 indica o excesso de 2 bombons.

Sabendo disso responda:
a) Existe algum pote que contém 60 bombons? Qual deles?

b) Quantos bombons ha em cada pote?

c) Se transferirmos o excesso de bombons do ultimo pote para
o primeiro, qual serda a nova anotag¢do no primeiro pote?




ONDE FAZER: RESOLVER AS 10 ATIVIDADES EM SEU CADERNO.

ATIVIDADE PARA NOTA: SIM

DEVERA SER ENVIADA AO PROFESSOR: SIM. ENVIAR A FOTO PARA O
WHATSAPP DO PROFESSOR LUCAS: +55(13) 981766337

SUGESTAO DE VIDEO AULA:
Videoaula sobre potenciacdo de nimeros inteiros
https://www.youtube.com/watch?v=QC50Tp1sVP0O

videoaula sobre expressGes numéricas
https://www.youtube.com/watch?v=qzI93K6 -LY

adicdo e subtracdo de nimeros inteiros
https://www.youtube.com/watch?v=P3YliKk0d-M

multiplicagdo e divisdo de inteiros
https://www.youtube.com/watch?v=aynOH4uO1 Y



https://www.youtube.com/watch?v=QC5OTp1sVP0
https://www.youtube.com/watch?v=qzl93K6_-LY
https://www.youtube.com/watch?v=P3YIiKk0d-M
https://www.youtube.com/watch?v=aynOH4uO1_Y

